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基測會考模擬練習題(下學期第 2 周) 

(本基測會考練習題為易與中偏易的基測會考題修改而來，旨在提升學生之基本能力，掌握會考基本題目) 

中心：_____________________                                         姓名：___________________ 

例題一 判斷下列的值，何者最大﹖ (104年國中數學教育會考選擇題第16題) 

(A)  22 151325      (B)  22 181716      (C)  22 13219      (D) 22 12314   

 
 

線上解題 

解答：我們按照 (A)、 (B)、 (C)、 (D)的順序檢查，看哪一個選項中算式的值最大： 

 (A)選項： 5080)1565)(1565(156515)135(15135151325 222222222   

 (B)選項： 5086)1868)(1868(186818)174(18174181716 222222222   

 (C)選項： 5067)3136)(3136(313631)213(3121331219 222222222   

 (D)選項： 5074)2126)(2126(212621)312(2131221314 222222222   

 5074507650805086   

 22 181716   22 151325   22 13219   22 12314   

此題答案為 (B)選項。 

 

練習一 已知 22 161136 a 、 22 351725 b 、 22 261916 c 、 22 37299 d ，請問a、b、 c、d四個數

的大小關係為何？ (仿104年國中數學教育會考選擇題第16題) 

 

 

 

 

 

 

例題二 多項式 301377 2  xx 可因式分解成 ))(7( cbxax  ，其中a、b、 c均為整數，求

cba  之值為何﹖ (105年國中數學教育會考選擇題第6題) 
 

線上解題 (A)  0    (B)  10    (C)  12    (D) 22 

解答：將多項式 301377 2  xx 作因式分解： 

 )611)(5(7301377 2  xxxx  

根據題意，多項式 301377 2  xx 可因式分解成 ))(7( cbxax  ， 

其中a、b、 c均為整數： 

 5a 、 11b 、 6c  

 126115  cba  

此題答案為 (C)選項。 

 

 

https://youtu.be/w6nwR5JnlXk
https://youtu.be/jyzzO6EipSY
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練習二 將多項式 539142 2  xx 因式分解成 ))(7( cbxax  的形式，其中a、b、 c均為整數，請問 cba  之

值為何？ (仿105年國中數學教育會考選擇題第6題) 

 

 

 

 

 

 

例題三 將一元二次方程式 0562  xx 化成 bax  2)( 的形式，則 b ？ 

(96年第一次基本學力測驗選擇題第17題) 

(A)  4     (B)  4     (C)  14     (D) 14 

解答：將一元二次方程式 0562  xx 配方： 

 0562  xx  

 562  xx  

 5322  xx  

 222 35332  xx  (等號兩邊同加 23 ) 

 953)( 2 x  

 143)( 2 x  

根據題意，將一元二次方程式 0562  xx 化成 bax  2)( 的形式： 

 3a 、 14b  

此題答案為 (D)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習三 將一元二次方程式 0742  xx 化成 bax  2)( 的形式，則b之值為何？ 

(仿96年第一次基本學力測驗選擇題第17題)  

 

 

 

 

例題四 座標平面上，有一線型函數圖形過 ) 4 , 3 (  和 ) 4 , 7 ( 兩點，判斷此函數圖形會過哪兩

象限？ (102年基本學力測驗選擇題第 22題) 

(A)第一象限和第二象限    (B)第一象限和第四象限 

(C)第二象限和第三象限    (D)第二象限和第四象限  

解答：根據題意，有一線型函數圖形過 ) 4 , 3 (  和 ) 4 , 7 ( 兩點： 

 此線型函數為 4)(  xfy 。 

 其圖形為平行 x軸的水平線。 

 其圖形通過第一象限和第二象限 

      此題答案為 (A)選項。 

 

 
線上解題 

 

 

https://youtu.be/YBE425GG59w
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練習四 座標平面上，有一線型函數圖形過 ) 3 , 6 ( 和 ) 7 , 2 (  兩點，判斷此函數圖形不會通過哪個象限？

(仿102年基本學力測驗選擇題第 22題) 

 

 

 

 

 

例題五 已知甲、乙、丙三人各有一些錢，其中甲的錢是乙的 2倍，乙比丙多1元，丙比甲少

11元，求三人的錢共有多少元？ (96年第一次基本學力測驗選擇題第23題) 

(A)  30    (B)  33    (C)  36    (D) 39 

解答：根據題意，甲的錢是乙的2倍： 

 假設乙有 x元，則甲有 ) 22 ( xx  元。 

根據題意，乙比丙多1元： 

 丙比乙少1元，且假設乙有 x元。 

 丙有 ) 1 ( x 元。 

根據題意，丙比甲少11元，且丙有 ) 1 ( x 元、甲有 x2 元： 

 1121  xx  

 x10  

 甲有 ) 201022 ( x 元、乙有 ) 10 ( x 元、丙有 ) 91101 ( x 元。 

 三人的錢共有 ) 3991020 (  元。 

此題答案為 (D)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習五 已知靖雯、以琳、麗安三人各有一些錢，其中靖雯的錢是以琳的2倍，以琳比麗安多10元， 

麗安比靖雯少30元，求三人的錢共有多少元？ (仿96年第一次基本學力測驗選擇題第23題) 

https://youtu.be/3zcSWKzA8FQ

